7.SINIF 4. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik BURSA Olcme Degerlendime Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,







1. 100 gram Gzim pekmezinde 0,21 gram yag, 67,1 gram karbonhidrat, 1,54 gram protein, 2,54 gram demir bulunmak-
tadir.

Nalan her giin 1 yemek kasigi (10 gram) pekmez yemektedir.

a. Nalan'in 10,01 gram protein alabilmesi i¢in en az ka¢ giin pekmez yemesi gerekir?

b. Nalan 5 giinde yedigi pekmezden kag gram demir alir?

c. Nalan 4 giinde toplam kag¢ gram yag ve karbonhidrat alir?
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Pileli til perde dikimlerinde pile sikliina ve pencere genigligine gore kullanilacak tll miktari degismektedir.
Ornegin gorseldeki 2 m genisligindeki bir pencere igin pile sikligina bagli olarak pencere genisliginin tiil perde genigligine
orani % olarak belirlendiginde kullanilacak tul perde genigligi 6 m olmaktadir.

Buna gore asagida pencere genisligi ve tiil perde orani verilen érneklerde kullanilmasi gereken tiil genislikleri-
ni hesaplayarak bosluklari doldurunuz.
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Lokum Ureten bir firmanin lokum cesitleri ve 1 kg lokum igin satis fiyatlari asagdidaki gibidir:
Fistikh: 45 TL

Findikh: 30 TL

Gilla: 18 TL

Satici, Uretilen lokumlari 3 gesidin hepsinden olmak lzere karigsim yaparak paketler halinde satisa sunmaktadir. Paket-
teki her lokum ¢esidinin tutari, birim fiyati Gzerinden hesaplanarak paketin toplam satis fiyati belirlenmektedir.

a. Lokumlarin kiitleleri fiyatlari ile dogru orantili olarak hazirlanan 6,2 kg lokum paketinin iginde kag gram giillii
lokum bulunur? (1kg = 1000 g)

b. Lokumlarin kiitleleri fiyatlar ile ters orantili olarak hazirlanan 1,5 kg lokum paketinin iginde ka¢ gram fistikli
lokum bulunur?

. Yeni yapilan bir siteye yerlestirilen 4000 litrelik su deposu, otomatik olarak doldurularak su kesintilerinde kullaniimakta-
dir. Su kesintilerinde depodaki suyun hepsi yerlesim yapilan dairelere esit olarak bollstirtilmektedir.

a. Daire basina diisen su miktar1 veya yerlesilen daire sayisina gore tabloda eksik olan yerleri, verilen her bir
durumda depoda 4000 litre su oldugunu dikkate alarak uygun sekilde doldurunuz.

Durum Yerlesim Yapilan Daire Sayisi Daire basina diisen su miktari (Litre)
l. 2
II. 400
Il 20
IV. 40
V. 500
VI. 800

b. Bu sitede toplam 80 daire olduguna gore, tiim dairelere yerlesim yapildiginda daire basina diisen su miktari
kag litredir?



5. Asagidaki gorselde verilen alti tane yapboz; Ustte iki, altta ise bir par¢a olmak Uzere toplam tger pargadan olugsmak-
tadir.
Yapboz pargalarinin yerlestiriime dizeni su sekildedir:
« Ustte birlestiriimis olan iki parcada yer alan oranlar birbiriyle oranti olusturmalidir.
» Alttaki pargada ise Ustteki iki par¢anin olusturdugu orantinin oranti sabitinin yizdelik karsilid yer almahdir.

3 b 7 35 10 d
a 34 8 40 8 4
%50 %c¢C %e
f 9
4 80
%75 %20 %80

Buna gore, yapboz pargalarinda harflerle belirtilen yerlere kurallara uygun sekilde karsilik gelmesi gereken
degerleri hesaplayarak asagidaki kutucuklara yerlestiriniz.




6. Bir okul kantininde kigclk tostun fiyati 3 TL, blyUk tostun fiyati 4 TL'dir. Kantinden sabahlari tost alan Ali, kantinciden

kiiclk tost isteyip 3 TL para uzatmistir. Kantinci tostlara 60’ar kurug zam yaptigini séylemistir.

Yapilan zamla ilgili Ali’nin yorumlarindan dogru olanlarin bagina "D", yanlig olanlarin bagina "Y" yaziniz.

(......) KGgUk tosta yapilan zam oraninin blyUk tosta yapilan zam oranina orani 3 i,

(......) KGcUk tosta %20 oraninda zam yapilmigtir.

(......) BuyUk tosta yapilan zam orani daha fazladir.

(......) Bayuk tosta->-oraninda zam yapilmistir.
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Asagida verilen sorularin cevaplarini sayisal olarak bulunuz ve cevaplarinizi bulmacaya soru numarasina gore
soldan saga ya da yukaridan asagiya her kutuya bir rakam gelecek sekilde yerlestiriniz.

SOLDAN - SAGA

2. Satis fiyati tGzerinden %15 indirimle 85 liraya satilan
urin satis fiyati zerinden %7 zamla ne kadara satilir?

3. Ginde 80 dakika ders calisan Ege calisma suresini
% 120 arttinyor. Buna gore Ege glnde kag dakika ders
calismahdir?

4. Yas UzUm kurudugunda kutlesinin %40°n1 kaybetmek-
tedir. Buna gore 1490 kg yas UGzUm kuruyunca kutlesi kag
kilogram olur?

5. Toplam stiresi 2 saat 5 dakika olan filmin 65. dakikasi
bittigi zaman ara verildiginde, filmin ylizde kagi izlenmis
olur?

6. Satis fiyati 7500 TL olan telefona bu fiyat (izerinden
%24 indirim uygulanirsa telefonun yeni fiyati ka¢ TL olur?

YUKARIDAN - ASAGIYA

1. Bir yolun %30’u gidildiginde geriye 77 km yol kalmakta-
dir. Buna gore yolun tamami kag kilometredir?

2. 55 000 m?lik fabrikanin % 0,3’line yapilan bekgi odasi
ka¢ metrekare olur?

3. Yesilbiberin kutlesinin %940 su olduguna goére 1,5 kg
yesilbiberde kag gram su bulunur?



8. Bahattin Bey KDV oranlari %1, %8 ve %18 olan (g farkh Griin almistir.Urtinleri getiren kurye, Griinlerin iginde oldugu
kutu Uzerindeki faturanin bir kismini yanhshkla yirtmistir.

Uriin KDV orani KDV'siz fiyat Odenecek tutar
Uriin 1 %1 400TL

Uriin 2 %8 250TL (

Uriin 3 %18 S0TL \

TOPLAM: ]

a. Uriinler igin 6denen toplam KDV miktari kag liradir?

b. Kapida 6deme yapacak olan Bahattin Bey’in, KDV dahil 6demesi gereken toplam ticret kag liradir?

9. Sarp, okuluna iki arag¢ kullanarak yani aktarmali olarak gitmektedir. Sarp’in kullanabilecegi 2 farkh ulasim seg¢enegine
ait otoblUs numaralari ve aktarmalar su sekildedir:
1) B31 +B24
2) B31 + Rayli Sistem
Sarp'in ulasimda kullanabilecegdi otobuslerin ve rayli sistemin binis Gcretleri tabloda belirtildigi gibidir.

B31 B24 Rayli sistem+ B31

Ogrenci binig ticreti(TL) 1,35 1,85 2,40

Buna gore,
a.B31 + Rayli Sistem aktarmasi kullanildiginda B31+B24 aktarmasina gore % kag kar edilmis olur?

b. Aylik abonman kart uygulamasi yapan belediye, 6grencilere 160 binis igin gecerli abonman kart tGcretini 90 TL olarak
belirlemistir. Bu uygulamada binis hakki her ay sonunda sifirlanmaktadir.

Bu ay 25 giin boyunca okula gidip gelen Sarp abonman kart kullansaydi rayli sistem + B31 kullanimina gére
kar zarar durumu ne olurdu?



10. Bir ton camin geri kazandiriimasi sonucunda 100 litre petrol tasarrufu saglanmaktadir. Bu petrolden elde edilen yakit-
lar ve diger Urunler asagida verilmistir.

% 43 benzin
% 18 motorin
Yakitlar
% 11 Ipg
Petrolden elde edilen Urlnler
% 9 jet yakiti
Asfalt % 5 asfalt
Digerleri % 14 diger

Ulkemizdeki bir firma 2019’un ilk (i¢ ayinda 300 ton atik cami geri déniisiime kazandirmistir.

Bu geri doniisiim sonucunda yakitlardan toplam kag litre tasarruf edilmistir?

11. Bir bez firmasinin sattigi Grtnlerle ilgili bazi bilgiler asadida verilmistir.

PAKETTEKI PAKET FiYATI | INDIRIMLI | . . . . .
NUMARA ) iINDIRIM YUZDESI
ADET SAYISI (TL) FIYATI (TL) UZDES
2 74 95 A % 16
3 54 B 60 %25
4 76 200 160 C

a. Tablodaki A, B, C degerlerini bulunuz.

b. Tutar olarak en fazla indirim yapilan bezin numarasi kagtir?

c. indirimli fiyat iizerinden birim fiyati en diisiik olan bebek bezi kag numaral bezdir?
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Ulkemizde yasayan insanlarin yaklagik %70 i koyu renk, %18’ i ela, %9'u yesil ve %3’ mavi gozliidir. Koyu renk goze
sahip insanlarin ise %401 diiz, %53’ U dalgali, %7'si ise kivircik sacglidir.

Bu bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a. Kivircik sagh olup koyu renk goéze sahip olan insan sayisi lilkemiz niifusunun yiizde kagidir?

b. Tirkiye niifusu yaklasik 80 milyon kabul edildiginde, lilkemizdeki ela, mavi ve yesil gozlii insan sayisi toplam
kag kigidir?

13. Bir kirtasiyede tim kursun kalemler tek tek, ikili paket ya da dortlli paket seklinde asagidaki fiyatlarla satiimaktadir.

4LU PAKET

/ \

Tanesi5,5% 2'li Paket 10 £  4'lu Paket 18,7 %

Yukarida verilen bilgilere gore a, b, c siklarini ayri ayri cevaplayin.

a. Koray, bu kirtasiyeden 2 adet kursun kalem satin almistir. Bu kalemleri tek tek satin aldigina gore 6dedigi licret
ikili pakette almasi durumunda 6deyecegi licretten yiizde kag fazladir?

b. Mustafa bu kirtasiyeden 4 kursun kalem satin almistir. Bu kalemleri dortlii paketler halinde satin aldigina gore
odedigi licret tek tek satin almasi durumunda 6deyecegi licretten yiizde ka¢ azdir?

c. Mehmet bu kirtasiyeden ikili paketler halinde 8 adet kursun kalem satin almistir. Mehmet bu kalemleri dortlii pa-
ketler halinde satin almis olsaydi 6deyecegi licret, 6dedigi licretten yliizde ka¢c daha az olurdu?



14. Her giin 2,5 litre su tiiketmeye karar veren ilker ve Salih icecekleri su miktarinin 2 litresini ofiste, kalan 0,5 litresini ise
evde icmeyi planliyor. Ofiste bulunan bardak gesitleri ve bardaklarin alabilecekleri sivi kapasiteleri tablodaki gibidir.

200 mil 100 mil 80 mil 250 mil

%O@ﬁ

a. ilker ofiste igmeyi planladigi suyun %40’in1 200 ml’lik bardakla, kalan kismini 80 mI’lik bardakla igtiginde
ofiste toplam ka¢ bardak su igmis olur?

b. Salih, en az kapasiteli bardak hari¢ diger tiim bardaklarla birer kez su igtiginde guinliik icmeyi planladigi su
miktarinin yiizde kagini igmis olur?

c. ilker ofiste icmeyi planladigi suyun %120'si kadar suyu ofiste icmistir. Buna gére giinliik igmeyi planladigi su
miktarini tamamlayabilmesi i¢in evde ka¢ mililitre daha su icmelidir?

15.

SVGA XGA
800x600 Piksel 1024x768 Piksel

Sekildeki fotografin isaretli bolimleri, aralarindaki farki gérmek icin SVGA ve XGA olmak Uzere farkli ¢ozunurlikte geki-
lerek birlestirilmistir. Bu iki ¢ozinarligun piksel sayilari fotografta (yatay) . (dikey) seklinde gosterilmistir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
a. XGA c¢oziinirliikteki fotografin yatay piksel sayisi SVGA ¢oéziinurliikteki fotografin yatay piksel sayisinin yiiz-
de kagi kadardir?

b. XGA c¢oziiniirliikteki fotografin dikey piksel sayisi SVGA ¢oziinirliikteki fotografin dikey piksel sayisinin yiiz-
de kagi kadardir?

c. XGA ¢ozunirliikteki fotografin piksel sayilarinin %25 arttirilmasiyla olusturulan yeni fotografin yatay ve dikey
piksel sayilarini hesaplayiniz.



16.

17.

Meltem Hanim'in gay demlerken kullandigi iki ayri gay firmasina ait paket kutleleri ve fiyat bilgileri gorseldeki gibidir.

B :

A Markasi

B Markasi
500 g 10 TL

Meltem Hanim, ¢cay demlerken kullandidi 6l¢i kasigi ile A firmasinin gayindan 2 dlgek veya B firmasinin gayindan

3 Olgek ¢ay kullanmaktadir.

Bu sartlarda bir demlemede kullanilan ¢ayin maliyetine gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) A Markasi daha avantajlidir.

B) B Markasi daha avantajlidir.

C) Her iki markanin da maliyeti aynidir.

D) Sonuca ulagsmak igin veriler yetersizdir.

25mglSmi

Suruplarin Gzerinde genellikle x mg / y mL orani yer almaktadir. Bu oran, y mL surupta x mg etken madde bulundugunu
ifade etmektedir.
Ornegin; tizerinde 25 mg / 5 mL yazan bir surubun 5 mL’sinde 25 mg etken madde bulunmaktadir.

a. Regete Uzerinde 2 mg / 3 mL yazan bir suruptaki etken maddeden 1 giinde 10 miligram alinacagi belirtildigine
gore 5 mililitrelik 6l¢ek ile kag 6lgek surup icilmelidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

b. 5 mililitrelik dl¢gekle 5 dlgek igilen suruptan 15 miligram etken madde alindigina gore surup lizerinde yazil
olan oran asagidakilerden hangisidir?

A) 2 mg/3mL B) 3 mg/5mL C)10mg /25 mL D) 15 mg /20 mL



18. Bir marangoz; birim kareli zeminde tasarladidi ¢cergevenin kisa ile uzun kenarinin, uzunluk oranini sabit tuturak dik-
dortgen gergeveler Uretecektir.

Marangozun elinde asagida verilen gubuklarin her birinden 2'ser adet bulunmaktadir.

20 br

25 br

16 br
15 br
12 br

moo o >»

Buna goére herhangi bir kesim islemi olmaksizin gergeveler yapmak istendiginde hangi iki gubuk birlikte kulla-
nilamaz?

A)Ave B B)Ave C C)BveC D)DveE

19.

Florlr, dis ¢cUrimelerini engellemek igin kullandigimiz dis macunlarina ve sulara eklenen dogal bir mineraldir. Fakat
fazlasi insan saghgina zararlidir. Diinya Saglik Orgitiiniin igme sularinda giivenli buldugu floriir miktarinin toplam su
miktarina orani 0,5 mg/L ile 1,7 mg/L arasindadir.

Bu bilgiyi okuyan Harun, evlerine aldiklari 19 litrelik damacana suyun Uzerindeki igerik etiketinde flortir miktarinin bu
Olclye uydugunu gérmustar.

Buna goére damacanada bulunan suyun tamamindaki floriir miktari miligram cinsinden asagidakilerden hangi-
si olabilir?
A) 8,2 B) 27,5 C) 34,5 D) 36,5



20.

Oya Hanim evini 3 g kum beji, 2 g beyaz ve 1 g lila renkli boyanin karisimindan elde ettidi renk tonunda boyatmaya
karar vermigtir. Renklerin kitleleri ayni oranda arttirildiyinda olusan renk tonu degismemektedir.

Evinin tamamini boyamak i¢in 18 kg boya almasi gereken Oya Hanim, karisimda kullanacagi boyalarin ktlelerine
gore satis fiyatlarinin asagidaki gibi oldugunu 6greniyor:

e 1 kg'lik kutu 20 TL
e 3kg'lik kutu 40 TL
* 5 kg'hk kutu 55 TL

Buna gére Oya Hanim’in yapabilecegi aligverig tutar en az kag liradir?

A) 195 B) 225

C) 230 D) 360

21. Sesin birim zamandaki titresim sayisina "frekans" denir ve birimi Hertz (Hz)'dir.
Bir gitarin tel uzunlugu ile frekans degeri arasindaki iliski asagida verilmigtir.

TEL UZUNLUGU (cm)

FREKANS (Hz)

12 440
6 880
4 1320

Tabloya gore asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Tel uzunlugu 3 cm iken frekans degeri 1760 Hz olur.

B) Tel uzunlugu ile frekans degerleri carpimi sabittir.

C) Tel uzunlugu 4 katina ¢ikarildiginda frekans degeri de 4 katina ¢ikar.

D) Tel uzunlugu kisaldik¢a frekans degeri artar.



22.Bir saat firmasi bilim fuarina katilacak teknoloji takimlari igin 6zel bir saat tasarimi yapmaktadir. Bu 6zel saat tasar-
lanirken standart analog saatin sadece akrep ibresi alinmis, arka fona ise 360°lik bir derece cetveli yerlestirilerek saat
12.00 iken ibre 0°i gosterecek sekilde ayarlanmistir.

Standart analog saat Firmanin tasarladigi saat

1. Firmanin tasarladigi saat 0° iken, tiim liyelerine “50°de toplantimiz var.” diye mesaj atan firmanin standart
saate gore toplanti saati asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1.20 B) 1.30 C)1.40 D)1.50

2. Bu saati kullanmaya baslayan takim iiyelerinden bir kismi, standart analog saate gore 5.40’ta gitmeleri
gereken aksam yemegine tasarlanan saate gore akrep kag dereceyi gosterdiginde gitmelidirler?

A) 150° B) 160° C) 170° D) 180°

23.

y
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SEKiL —
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Bir pastanede bulunan butlin pastalarin bayuklikleri ve fiyatlari birbirine esittir. Musteriler yedikleri pastanin buyuklugu-
ne gore para 6demektedirler. Yusuf bes es dilime ayriimis sekil 2'deki pastadan 1 dilim almistir. Ahmet ise Yusuf 'un
6dedigi paranin yiizde 50'si kadar fazla 6deyerek sekil 1’de gosterilen pastadan almistir.

Buna gore Ahmet kag¢ dilim pasta almistir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

$




24. - Bir ton k&gdidin geri donldsumu ile 177 adacin kesilmesi engellenir.

* Bir ton cam atigin geri déntsuimunden 100 litre benzin tasarrufu saglanir.

* Bir aliminyum igecek kutusunun geri dontisiimu ile 100 wattlik bir ampuli 20 saat ¢alistiracak enerji tasarrufu
saglanir.
Bir plastik sisenin geri donlistimd ile 60 wattlik bir ampuli 6 saat galistiracak enerji tasarrufu saglanir.

Verilen bilgilere gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 5 ton kagidin geri donlisimu ile 885 agacin kesilmesi engellenir.
B) 10 ton cam atigin geri donisimiinden 1 000 000 mL benzin tasarrufu saglanir.
C) 6 aliminyum icecek kutusunun geri dénisimu ile 100 wattlik bir amp0li 5 giin ¢alistiracak enerji tasarrufu saglanir.

D) 60 wattlik ampult 328 gun ¢alistiracak enerji tasarrufu igin 81 plastik sisenin geri donlisimuU saglanmalidir.

25. Bir porsiyon ekmegin kitlesi 50 gramdir.

Ekmek ve Tahillar igin Onerilen Giinliik Toplam Porsiyon Miktari isim Yas
P i Ahmet Bey 45
m — — Nesrin Hanim 42
5 3% -4 Ayse 17
4 1 Volkan 8

2/ -2,5 porsiyonu belirtmektedir.
Tablo 1 Tablo 2

Ahmet Bey'’in aile bireylerinin yas dagilimi Tablo-2'de verilmistir. Ahmet Bey, Tablo-1'deki bilgileri inceleyerek ailesinin
saglikl beslenebilmesi icin aylik tiketmeleri gereken ekmek miktarini hesaplayacaktir. Standart bir ekmegin kuitlesi
200 g gelmektedir.

Tobladaki degerlere gére Ahmet Bey’in ailesinin aylik tilketmesi gereken standart ekmek adedi en fazla kactir?
(1 ay =30 glin)

A) 120 B) 130 C) 135 D) 150



26.

nof;AL

AFET
SIGORTALARI
KURUMU

Prim bedeli, sigortay! yapan kurulusun vadettigi teminatlari yerine getirmek icin sigortalidan talep edilen tutardir.
DASK prim bedeli hesaplamasi yapilirken risk bdlgesindeki 1 metrekarenin prim bedeli ile binanin metrekare cinsinden
alan degeri carpilir.

Tablo : Risk boélgesine gore konut prim bedeli (100 m? icin TL degeri)

iller 1. bdlge 2. bolge 3. bélge
istanbul 211 153 89
Bursa 206 148 84

istanbul'da 1.bdlgede 120 metrekare ve Bursa'da 2.bolgede 150 metrekare olmak lizere iki evi olan Ali Bey'in
odemesi gereken DASK prim bedeli kag liradir?

A) 475,2 B) 465,2 C) 455,2 D) 445,2

27. Mum Saati:
Eski zamanlarda kullanilan mum saati, mumum erimesi sonucu mumun Uzerinde bulunan givilerin diismesi prensibiyle
calismaktadir.

Sabit hizla yanarak 60 dakikada eriyerek biten 15 cm'lik bir mum ¢esidinden alan Nazan, 40 dakikalik kitap oku-
ma siiresini mum saati ile planlamak istediginde ¢iviyi mum lizerinde kaginci santimetreye saplamahdir?

A)5 B)8 C)10 D) 12

\ 4




28.

29.

Eylul, gindiz bakim kremi; Esin ise gece bakim kremi almak istemektedir. Fiyat listesine baktiklarinda giindiz kreminin
65 TL, gece kreminin 85 TL, gece ve gundiz kremlerinin ikili paket halinde satisinin ise 120 TL oldugunu gérmuslerdir.
Eylul ve Esin iki kremi ikili paket halinde alip tcretini ise kremlerin tekli satis fiyatlari oraninda paylasmislardir.

Buna gére Eyliil bu aligveristen kremin tekli satis fiyatina gére kag lira kar saglamis olur?
A) 17 B) 15 C) 13 D) 10

Turkiye’'nin ilk minyatir parkinda, Osmanl doneminden segilmis eserlerin kenar uzunluklarinin zi oraninda kugultiimas
maketleri yer almaktadir. Onur, bu parkta bulunan Bursa Ulucami minyattrinden yola ¢ikarak caminin zeminde kapla-
digi alani hesaplamaya karar verir. 1,40 m boyundaki Onur, minyatiriin Gzerinde yazan agiklamalardan dikdortgen sek-
lindeki tabaninin uzun kenarinin kendi boyunun 2 kati, kisa kenarinin ise kendi boyunun 1,5 kati oldugunu fark etmistir.

Buna gore Bursa Ulucami’nin zeminde kapladigi gergek alan metrekare cinsinden asagidakilerden hangisidir?
A) 1518 B) 3675 C) 3795 D) 4200

$




30.

Enjeksiyonun yapilmasi i¢in ila¢ ve sulandirici birlestirilip bir karisim elde edilmektedir. 1000 miligramlik ilag iceren bu
karigim, toplamda 5 ml'lik bir enjektéri tamamen doldurmaktadir. 1000 miligramlik hazir satilan bir ilacin, recetede

600 miligram olarak uygulamasi yazilmigtir.

Bu yonergeye gore enjektordeki mavi renkle gosterilen karisimin hizasi agsagidaki gorsellerden hangisi gibi
ayarlanmalidir?

~

A) B) C) D

L |

1 ml j— 1ml
2ml 2 m| [
3ml 3 mi
4 ml 4 mi
5ml 5ml

L L

31.Bir ilde bulunan taksilere binildiginde taksimetre agilis Ucreti 4 TL'dir. Gidilen her kilometre icin 2,5 TL, trafikte hareket-

siz kalinan her dakika igin ise acilis tcretine 1 TL ilave edilmektedir.
Bu ilde ulasacagi yere taksi ile gitmek isteyen Asli Hanim’a taksici, navigasyon cihazi araciligiyla trafikteki yogunluga
bagli olarak asagida verilen 3 farkli glizergadh segenegini sunmustur. Bu taksi hareket halindeyken her glizergahta

1 km mesafeyi ortalama 2 dakikada almaktadir.

Gulzergah Mesafe (km) Bekleme Dabhil Varig Suresi(dk)
A 5 20
B 7 18
C 6 19

Buna gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Asli Hanim, A glizergahini secgerse taksiciye 26,5 TL Ucret 6der.

B) Asli Hanim, B glizergahini segerse taksiciye en az licreti 6demis olur.

C) Ash Hanim’'in C glizergahi igin 6deyecegi tcret, A glizergahi igin 6deyecegi Ucrete esittir.

D) Asli Hanim, B glizergahini sectiginde 6deyecegi Ucret, C guzergahini segtiinde édeyecegi lcretten azdir.



32.

33.

2020 Tokyo Olimpiyatlarinda kullanilacak madalyalari Gretmek igin “Madalya Kampanyasi” diizenleyen Japonya, kulla-
nilmayan elektronik cihazlari geri dénustirerek elde ettigi malzemeyle madalyalar Gretmistir.

Altin madalyalarin iiretiminde kullaniimak tlizere geri doniistiiriilen her 100 adet cep telefonundan 3 gram altin
elde edilebildigine gore 6 300 000 adet eski cep telefonunun geri doniistiiriilmesiyle toplam kag kilogram altin
elde edilmistir? (1kg = 1000 g)

A) 189 B) 210 C) 1860 D) 2100

Perde dikilirken kullanilacak til genisligi kornis uzunlugunun 30 cm fazlasinin 2,5 kati, glineslik perde genisligi ise
kornis uzunlugunun 1,5 kati kadardir.

Yeliz Hanim, yeni tasinacagi evinin salonuna tul perde ve glneslik perde diktirecektir. Salon penceresine ait kornis
uzunlugu 280 santimetredir.

Tiil perdenin metre fiyat1 60 TL, giineslik perdenin metre fiyati ise 25 TL olduguna gore Yeliz Hanim'in tiil perde
ve giineslik i¢in yapacagi 6deme kag liradir? (1 m = 100 cm)

A) 480 B) 525 C) 570 D) 670

d




yon ekraninin genigliginin ylksekligine orani % demektir.

34. Televizyonlar ekran genislik ve yiikseklik oranina gére siniflandirilabilir. Ornegin 16:9 ekran oranina sahip bir televiz-

S
16:9
YUKSEKLIK GENISLIK
1. 27 cm 48 cm
2. 32cm 56 cm
3. 31cm 55 cm

Buna gore yukarida ekran olgilileri verilen televizyonlardan hangileri 16:9 ekran Ol¢ii oranina sahiptir?

A) Yalniz 1. B) 1 ve 3. C)2ve 3. D) 1,2 ve 3.

1

35. Yapilan bir arastirmaya goére bir insanin ginlik tikettigi su miktarinin kendi kitlesine oraninin en az 36

gerekmektedir.

L/kg olmasi

Dért kisinin katleleri ve glinlik igtikleri su miktarlari asagida gosterilmigtir.

isim Kutle(kg) ictigi Su Miktari (litre: L)
Fatma 40 1
Mehmet 90 2,5
Zeynep 50 1,5

Buna gore giinliik tiikettigi su miktarinin, kiitlesine orani arastirmada elde edilen orandan daha az olan kisiler
hangi se¢enekte dogru olarak verilmistir?

A) Fatma B) Zeynep

C) Mehmet ve Fatma

D) Mehmet ve Zeynep



36. Bir turunu 18 dakikada tamamlayan Turkiye'nin en yiksek dénme dolabinda esit araliklarla konumlandiriimig 42 kabin
vardir.

Bu dénme dolapta kabinler 1’den baslayarak ardisik dogal sayilarla saat yontinde numaralandiriimigtir.

Saatin tersi yoniinde dénen bu donme dolap, harekete basladiktan ka¢ dakika sonra 1 numarali kabin 15 nu-
marali kabinin bulundugu yere gelir?

A)6 B) 9 C)12 D) 15

37.
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Dunyanin en uzun ylruyus yolu, Guney Afrika’nin baskenti Cape Town ile Rusya’nin Magadan kentleri arasinda bulunan
22387 kilometre uzunlugundaki yoldur.

Saatte 5 kilometre hizla giinde 8 saat yiiriimeyi planlayan bir kisi bu yolu yaklasik kag giinde yiiriiyebilir?
A) 556 B) 560 C) 565 D) 652

i




38. Haritalardaki kesir ile ifade edilen kiiglltme oranina 6lgek denir. Harita 6lgeklerinde kesrin payi daima 1 olur.
Bu kesir haritanin hangi oranda kugultdlduginu gosterir.

b 30cm —— e — ——— UACLLL
)?,/v 4 cm
~6cm 20 cm 20 cm

v ) v

OLCEK —— OLCEK ?
¢ 100 000 000 ¢
Zehra, boyutlari 30 cm, 20 cm ve 0dlcedi 700 000 000 olan dikddrtgen seklindeki Turkiye haritasinda bir bdlgenin sinir-

larini gizmistir. Gizmis oldugu dikddrtgen boélgenin boyutlari 4 cm ve 6 cm’dir.

Sinirlanan bolgenin haritasi, Tiirkiye haritasi ile ayni boyutta ¢izilmek istendiginde kullanilacak 6lgek asagida-
kilerden hangisi olmahdir?

A —1 B)— 1 C) —1 D) -
20 000 000 2 000 000 200 000 20 000

39. Tuzlu su, yanginlarda séndirme ve sogutma ¢alismalarinda kullaniimaktadir.

Bir seferde bir helikopterden 300 m?lik alana 2,5 ton, bir ugaktan ise 3000 m?lik alana 4 ton deniz suyu atilabilir.
Cikan bir yanginda kullanilan deniz suyunun 1 kilograminda 39 gram tuz bulunmaktadir.

Buna gore bir ugak ve helikopterin birer seferde doktiikleri deniz suyunda metrekare basina diisen tuz miktarlari
arasindaki fark ka¢ gram olur? (1 ton = 1000 kg)

A) 377 B) 325 C) 273 D) 156



Bir lokantaya alinan etler kemiklerinden ayrilarak porsiyon seklinde pisiriimeye hazir hale getiriliyor. Bu lokantada toplam
pismis etin lokantaya alinan toplam ete orani %‘tir.

Bir porsiyon pismis et 200 gram olduguna gore bir giinde 300 porsiyon pismis et satan bu lokantanin giinliik
kag kilogram et almasi gerekmektedir? (1 kg = 1000 g)

A) 70 B) 80 C)90 D) 100

Oturma

Oturma Odasi Odasi

200 om x 300 cm 140 cm x 200 cm

1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
] Salon i
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1
1 1

Bir hall magazasinda salon ve oturma odalari i¢in gorselde verilen ebatlarda halilar satilmaktadir. Bu halilarin fiyatlari
alanlari ile orantili olarak belirlenmisgtir.

Bu hali magazasinda 140x200 ebatlarindaki bir halinin fiyati 700 TL olduguna gére 200x300 ebatlarindaki hali-
nin fiyati kag liradir?

A) 1400 B) 1500 C) 1600 D) 1800



42. Dogal mineralli sularin igerisinde kendiliginden bulunan bazi maddelerin insan saghgina zarar vermemesi igin mineral-
li su icerisinde bulunabilecekleri en fazla degerler asagida belirtilmistir.

Madde Bulunabilecek en fazla miktar mg/L
Civa 0,001
Krom 0,05
Mangan 0,5
Nikel 0,02

Dort farkh fabrikanin siseledigi dogal mineralli su 6rneklerine ait madde bulunma degerleri segeneklerdeki gibi
olduguna gore tabloda verilen degerlerle karsilastirildiginda hangi fabrikanin satis yapmasina izin verilebilir?

43.

Ali Bey, aracinin esit bélmeli yakit gdstergesindeki ibre goérseldeki durumdayken yakit uyari 1siginin yandigini ve kalan

yakitla 100 km gidilebilecegdi uyarisini gérmustur.

Ali Bey'in evi ile isi arasindaki mesafe 4 kilometre olduguna gore arabasinin deposu tam dolu iken evinden is

yerine kag giin gidip gelebilir?

A) 25

B) 50

D) 100

A) B) C) D)

Madde mg/10L Madde mg/20L Madde mg/40L Madde mg/50L
Civa 0,009 mg Civa 0,015 mg Civa 0,4 mg Civa 0,49 mg
Krom 0,4 mg Krom 0,9 mg Krom 2,3 mg Krom 2,4 mg

Mangan 50 mg Mangan 8 mg Mangan 22 mg Mangan 24 mg

Nikel 2mg Nikel 0,39 mg Nikel 0,83 Nikel 1,1 mg

\ ¥ \ v | o / 4 /
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Fiyati (TL) Miktari (kg)
21 9
32 12

Bir marketteki fiyati hari¢ tim 6zellikleri ayni olan iki ayri un paketinin alabilecegi miktar ve paket fiyat bilgileri yukarida
verilmigstir.

Un paketleri agilmadan satildigina gore 200 TL'si olan Sabahattin, en fazla kag kilogram un alabilir?
A) 72 B) 81 C) 84 D) 87

Bir miktar sivinin sahip oldugu hacim ile kitle dogru orantilidir. Bu nedenle hacim élgmenin zor oldugu durumlarda ha-
cim, kutle dl¢llerek bulunabilmektedir.

Zeytinyagi satisi yapan bir markette bos iken 500 g olan cam sise 5 L zeytinyagi ile dolduruldugunda 5000 g olarak
tartilmigtir.

Bu markete gelen bir miisteriye ayni siseyle 2 L zeytinyagi satilacagina gore terazi kag grami gosterene kadar
zeytinyagi siseye doldurulmahdir?
A) 1900 B) 2100 C) 2300 D) 2500



46.

Dunyanin bilinen en biylk yarasa magarasi olan Bracken Yarasa Magarasi'nda 20 milyon yarasa yasamaktadir. Bu
magaradaki yarasalar bir gecede yaklasik 200 ton bocek tuketmektedir.

Bu verilere gore 1 yarasa bir gecede yaklasik kag gram boécek tiiketir? (1 ton=1 000 000 g)
A) 0,1 B) 1 C)10 D) 100

47.

Krema 2 dlcek
Siit 5 olcek

abve 3 Olcek

TUm malzemeler i¢in ayni dlgek kullanilarak 2 dlgek krema, 3 dlgek kahve ve 5 Olgek sit ile sttli kahve karisimi hazir-
lanmistir. Bu sttli kahvenin fincaniyla beraber kitlesi 285 gram gelmektedir.

Bu fincan bos iken 25 gram geldigine gore, bir fincan siitlii kahve igin gerekli olan siit miktari kag gramdir?
A) 110 B) 125 C) 130 D) 145



5cm

icisleri Bakanhgi Emniyet Genel Miidirliigii tarafindan tavsiye edilen vesikalik fotograflarin eni 5 cm, boyu ise 6 cm'dir.
e-Pasaportlarda fotograf icin ayrilan bélimde fotografin eninin %30, boyunun %25 oraninda azaltiimasi gerekmekte-

dir.

Buna gore vesikalik fotografin alanindaki degisim agsagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) %15,5 azalir B) %15,75 azalir C) % 47,5 azalir

49,

D) % 52,5 azalir

Mimar Sinan Bey’in yaptidi daire planinda mutfagin alaninin banyonun alanina orani ile salon ve balkonun toplam ala-

ninin, yatak odasi ve antrenin toplam alanina orani egittir.

Her boliimiin alani sekil tizerinde belirtildigine goére banyonun alani kag metrekaredir?

A) 10 B) 12 C) 14

g

D) 16




50. Sekilde, verilen dlgege gore dikddrtgen seklinde gizilmis bir evin plani ve taban dlguleri gérilmektedir.

25 cm Olgek : 1
60

|

15 cm

Bu plana bakarak evi satin almak isteyen Kaan Bey, tabaninin metrekare fiyati 3000 lira olan ev i¢in kag lira
oder?

A) 405 000 B) 450 000 C) 550 000 D) 605 000

51.

1 hektar kayin ormani yilda 68 ton toz emmekte, 1 ddnim kayin ormani ise yilda 1,6 ton oksijen Uretmektedir.

Buna gore bir doniim kayin ormaninin bir yilda emdigi toz miktari, iirettigi oksijen miktarinin kag katidir?

(1 hektar = 10 dénum)



52. Bir belediye otoblslinde oturan yolcu sayisinin ayaktaki yolcu sayisina orani 2i5 'dir. Otobuste oturan yolculardan 7'si,

ayaktaki yolculardan 8'i bir sonraki durakta inecektir. OtobUsten inen yolcularin yerine ayaktaki yolcular oturacak ve bu

durumda oturan yolcu sayisinin ayaktaki yolcu sayisina orani % olacaktir.

Otobiise yeni yolcu binmedigine gore son durumda otobiisteki yolculardan kagi ayaktadir?
A)7 B) 8 C)9 D) 10

53. Mimar Ergiin Bey'in dikdortgen biciminde tasarladigi otoparkin gergek Olglleri gérseldeki gibidir.

Engelli Park Alani

3m
6m
12m
30m
Buna gére Mimar Ergiin Bey’in, 3:#() olgekli gizdigi projesinin plani agagidakilerden hangisidir?
(1 m =100 cm)
A) 4 cm B) 3cm
2cm 2cm
5cm 4 cm
12 cm 12 cm
Cc D
) 2cm ) 3cm
1cm 1,5cm
4 cm 6 cm

10 cm 10 cm



54. Ayni yas grubu kazlarin bir arada bulunugu bir kaz ¢iftliginde 4 m2lik alana yerlestirilebilecek en fazla kaz sayisi asagi-
da verilmigtir.

Yas 4 m?ye Diisen Kaz Sayisi
1-2 haftalik 40
3-4 haftalik 20
5-6 haftalik 10
Yetiskin 5

Yusuf Bey tablodaki her yas grubundaki kazdan 10’ar tanesinin barinabilmesi igin kapali alan yapmak istemektedir.

Buna gore Yusuf Bey’in yapacagi kapali alan en az kag metrekare olmahdir?
A)9 B) 12 C)15 D) 18

55. Bir futbol magi sonunda takimlarin attigi toplam sutlar, kullanilan kornerler, atilan isabetli paslar ve yapilan fauller
tabloda verilmistir. Ornegin magcta kullanilan toplam 10 kornerden 7 tanesini Anzafspor, 3 tanesini ise Nilspor kullan-

mistir.
Tablo: Takimlara Ait Mag Sonu Istatistikleri
ANZAFSPOR NILSPOR
Sut 8 12
Korner 7 3
isabetli pas 12 17
Faul 15 10

Bir televizyon kanalinda spor programi sunan spor spikeri Ender, ma¢ sonunda Anzafspor ve Nilspor istatistiklerine
bakarak yorumlar yapmistir.

Yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Anzafspor’un isabetli pas orani Nilspor’dan disuktdr.

B) Magtaki kornerlerin %30'unu Nilspor kullanmistir.

C) Anzafspor’un magtaki faul orani %20'den fazladir.

D) Nilspor’un attigi sutlar Anzafspor’un attigi toplam sutlardan %25 fazladir.



56.

57.

UCAR MARKET
TARIH 20.02.2020 11:45:09
Fi$ NO 12198
URUN ADI MIKTARI FiYAT TOPLAM

Siit (1L)
Hazir Kahve (200gr)

3 adet
1 adet

4,00 12,00 ©

Cikolata (80 gr) 2adet 4,25 8,50 &
Ekmek ladet 1,50 1,50 &
Yogurt (1500 gr) 1ladet 9,65 9,65 %
Icecek (1L) 2 adet 3,30 6,60 t

Toplam 48,10 &

Tesekkiir Eder Yine Bekleriz...!

Ucar marketten aligveris yapan Selim, Urlnleri aldiktan sonra fisini kontrol etmis ve fisindeki tUrGnlerden hazir kahvenin
fiyatinin yazili olmadigini fark etmigtir.

Hazir kahvenin kilogram fiyatini hesaplamak isteyen Selim asagidakilerden hangisini bulursa dogru sonuca
ulasir? (1 kg =1000 gr)

A) 56,75 TL/kg B) 52,35 TL/kg C) 49,25 TL/kg D) 45,55 TL/kg

100 g mandalinada bulunan bazi besinlerin, glinlik ihtiyaci 2000 kilokalori olan bir bireyin besin ihtiyacini karsilama
orani tabloda verilmistir.

Tablo: Mandalinadaki Besin Miktari ve Glnliik intiyaci karsilama Oranlari

Besin Tirleri

100 g Mandalinadaki

Giinliik ihtiyag

Miktan Karsilama Orani
C Vitamini 42,3 mg % 70,5
Potasyum 227,0 mg % 6,5
Kalsiyum 46,0 mg % 4,6
Demir 0,4 mg % 2,1

(Tabloda mandalinanin kutlesi ile barindirdigi besin miktarlari orantili olarak verilmigtir.)

a. Bir mandalina ortalama 125 g olduguna gore, giinliik kalori ihtiyaci 2000 kilokalori olan Ahmet Bey'in, C vita-
mini ihtiyacinin tamamini mandalinadan kargilayabilmesi i¢in en az ka¢ tane mandalina yemesi gerekir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

b. 100 gr mandalina, giinliik kalori ihtiyaci 1200 kilokalori olan birisinin demir ihtiyacinin yiizde kagini karsilar?
A) 1,26 B) 3,5 C)6 D)7,2

c. Tablodaki verilere gore saglikh bir insanin diizenli olarak tiiketmesi gereken tablodaki besinlerden hangisine
digerlerinden daha fazla miktarda ihtiyaci vardir?
A) C Vitamini B) Potasyum

C) Kalsiyum D) Demir



58.

Genislik

Yasemin, belli bir geniglikte drmeye basladigi dikdortgen seklindeki atki igin, kitlesi 100 g ve icerdigdi ipin uzunlugu
160 m olan yun yumaklarini kullanmaktadir. Yasemin, bir yumak ipin tamamini kullanarak 80 cm uzunlugunda bir atki
Orebilmektedir.

a. Bu iplikten 400 metre kullanildiginda ayni genislikte oriilen atkinin boyu kag¢ santimetre olur?

A) 100 B) 200 C) 250 D) 500

b. Buna gore Yasemin, 100 gram yiin yumagi kullanarak ayni genislikte 2 metrelik atkiyi 6rmeyi bitirdiginde
atkinin agirhgi kag gram olur?

A) 200 B) 250 C) 400 D) 500

Atk Modeli

10em
10 cm

10¢em

—— ] —

Yasemin'in 6recegi iki renkli atki i¢in kullanacagi 100'er gram kutleli yumaklardan pembe renkli olani 160 m uzunlugun-
da, sari renkli olani ise 200 m uzunlugundadir. Yasemin dikdortgen seklindeki bu atkiyi sekildeki gibi bir kenari 10 cm
olan es dikddrtgenlere ayirarak renk sirasini belirlemektedir.

Orgliye en alttaki pargadan pembe renkli iplikle baglayan Yasemin, iki rengi sirayla kullanarak érglye sekildeki gibi de-
vam etmektedir. Her iki renkteki her bir parcanin értlmesi i¢in ayni uzunlukta iplik kullanmaktadir.

Yasemin atkinin boyunu 80 cm uzunluga getirdiginde pembe renkli iplikten bir yumak bittigine gore bu atkinin
boyu 190 cm oldugunda kiitlesi kag gram olur?

A) 380 B) 405 C) 430 D) 475

&




59.

Benzin uyari 15131 yanmaya basladiginda araglar bir middet daha gidebilmektedirler. Bazi benzinli araba modellerinin
ayni sartlarda yakit ikaz lambasi yandiktan sonra en fazla gidebilecekleri mesafeler tabloda verilmistir.

Tablo: Araba Modellerine Gére Yakit ikaz Lambasi Yandiktan Sonra Gidilebilecek Mesafeler

Araba Modeli Yakit ikaz Lambasi Yandiktan Sonra Yakit ikaz Lambasi Yandiktan Sonra
Kalan Benzin Miktari En Fazla Gidebilecegi Mesafe
A 7L 50 km
B 8L 55 km
C 6L 42 km
D 5L 35 km

Tablodaki verilere gore ayni mesafe yol gidildiginde yakit kullaniminin en az oldugu model hangisidir?

A)A B)B Cc)C D)D

60.Bir is yerinde igveren, ¢alisanlarina maas zammi i¢in asagidaki segenekleri sunuyor:

1.segenek: Maasin belli bir ylizdesi kadar artis,
2.segenek: Maasin %5’i kadar artis ve zamli maas Uizerinden her 4 ayda bir ¢ift maas,
3.se¢enek: Maasta artis yok ancak her 3 ayda bir ¢ift maas,

Yilhk kazancgta 1. segenegin en avantajli segenek olmasi i¢in en az agagidakilerden hangisi oraninda maas arti-
st olmalidir?
A) 25 B) 28 C)32 D) 34



61.

Kabuklu findiktan gikartilan i findik yiizdesi findigin randimanidir. Ornegin, 100 g kabuklu findiktan 50 g i¢ findik elde
edilebiliyorsa bu findik i¢cin 50 randimanli denir.

Findik fiyatlari randimanlari ile orantili olarak belirlenir ve 50 randimanli kabuklu findigin kilogram fiyati 15 TL'dir.
Buna gore bahgesinde yetistirdigi 55 randimanl 500 kg findigi satmak isteyen Arif Bey’in elde edecegi para

kag lira olur?
A) 7500 B) 7750 C) 8000 D) 8250

62. Basari Okullari 6grencilerinden %20’si derslere ge¢ kalmaktadir. Okul idaresi veli bilgilendirme sistemi Uzerinden ge¢

gelen ogrencilerin velilerine bilgi vermeye baslandiktan sonra ge¢ kalan 6grencilerin %10’u vaktinde gelmeye
baslamistir. Veli bilgilendirme uygulamasina ragmen halen ge¢ kalmaya devam eden dgrencilere yaptirim uygulanacagi
soylendikten sonra bu 6grencilerin %50’si daha vaktinde gelmeye baslamistir.

Alinan tiim 6nlemlere ragmen derslere ge¢ kalmaya devam eden égrenciler tiim okulun yuzde kagidir?

A)5 B)9 C)10 D) 18



63. Konutlarin pesinat bedeli, basvuru bedeli ile s6zlesme tutarinin toplami kadardir.

Basvuru Bedeli
Brit Konut alani Satis Fiyati Pesinat Orani
(Konutun bulundugu yerlesimin
ndfusuna bagli degisir.)
75 m? 150 000 &
Nufus 0-15000 15001 - 40 000
% 12
85 m? 175000 & Tutar 2000 % 4000 %

Yukarida bir ingaat firmasinin 2018 yili konut satislarina ait bir 8deme plani gériimektedir. Firma bu tablolari yayimladik-
tan bir stire sonra kampanya yaparak basvuru bedelleri ayni kalmak tzere konut satis fiyatlarinda 15 000 TL'lik indirim
yaptigini duyurmustur.

Hasan Bey, 28 300 nifuslu bir ilgede bulunan bu firmanin sattigi 85 m?2lik bir konut icin basvuru yapacaktir.

Tablodaki verilere gore Hasan Bey, basvuru bedelini 6dedikten sonra s6zlesme tutari olarak kag lira 6demeli-
dir?

A) 12 200 B) 15 200 C) 16 200 D) 18 200

64. Yapilan bir arastirmaya gore saglkli yasam igin bir kisinin ginde 50 gramdan fazla seker tiketmemesi gerekmektedir.

1 kutu gazli icecegin iginde 40 g seker, 1 adet hamburgerin iginde ise 7 g seker bulunmaktadir. Bir kafeye giden Burhan
1 hamburger ve 1 kutu gazli icecek aliyor.

Buna gore Burhan, kafeden aldigi uiriinlerle arastirmada sdylenen giinliik en fazla tiiketilmesi gereken seker
miktarinin yiizde kagini almistir?

A) 47 B) 64 C) 84 D) 94



65. Bir kisi ya da topluluk i¢in kullanilan kaynaklarin tretilmesi ve olusan atigin giderilmesi icin gereken cografi alana ekolojik
ayak izi denir. Kiiresel Ayak izi Agrnin 2017 verilerine gore, llkelerin ekolojik ayak izlerinin biykligi diinya ile oranla-

narak gorseldeki gibi belirtiimistir.

Hangi Ulkeler Kac Diinyamiz
Varmis gibi Yasiyor?

Avustralya 52 . . .
ABD 4 .
L 3

{

N
i

ingiltere 39

@

Turkiye 19

Hindistan og6

. Dinya 17 ‘

Kaynak: Kiiresel Ayak izi Agi Ulusal Ekolojik Ayak izi Hesaplan 2017

Im;

Buna gore Hindistan’in ekolojik ayak izi ingiltere’nin ekolojik ayak izinin yiizde kagidir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

66. Bursa Bulylksehir Belediyesi Buski Genel Mdurligu evlerde kullanilan su tarifesini aylik 12 m?3 ve altindaki miktarda
harcanan her bir metreklp su igin 3 lira olarak belirlemistir.

Bir ayda 20 m?3 su harcayan Zeynep’in ailesi harcanan suyun bir metrektpinidn 3 liraya denk gelmesini istemektedir.

Buna gore Zeynep’in ailesi bir aylik su kullaniminda en az yiizde kag tasarruf yapmalidir?
A) 10 B) 20 C) 40 D) 50



67. igerigindeki vitaminler ve antioksidanlarla besleyici 6zelligi bulunan tahin - pekmez karisimi oldukga degerli bir besindir.

Genellikle karisimlarin %25’i tahin, kalani ise pekmez olarak hazirlanir. Pekmezin igeriginde yag bulunmazken tahinin
ise %60’ yagdir. Elif, bahsedilen oranlara bagli kalarak kahvalti i¢cin 500 g'lik tahin pekmez karigsimi hazirlamistir.

Buna goére Elif'in hazirladigi karisimda bulunan yag miktari kag gramdir?
A) 125 B) 95 C) 85 D) 75

68.

Eymen'in kullandigi telefonun bataryasinin sarj edilmesiyle ile ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir:

» Telefon tamamen kapaliyken dakikada %3 dolmaktadir.

» Telefon acik, ekrani kapali ve telefon ile herhangi bir islem yapilmiyor ise dakikada %2 dolmaktadir.
» Telefon acgik ve telefon ile islem yapiliyor ise dakikada %1 dolmaktadir.

Eymen; bataryasi %20 dolu iken ekrani kapali, telefonu agik olarak sarja takiyor. Bir slire sonra telefona bakan Eymen,
telefonun bataryasinin %50‘ye kadar doldugunu goérayor. Telefonu hala sarja takiliyken 20 dakika telefonla oyalaniyor ve
sonra telefonu tamamen kapatip bataryasi tam dolana kadar sarj etmeye devam ediyor.

Buna gore, batarya %100 doldugunda telefonu hemen sarjdan ¢ikaran Eymen’in telefonu toplamda ka¢ dakika
sarjda kalmistir?

A) 40 B) 45 C) 50 D) 55



69. Vade farki: Bir Urindn pesin satis fiyati ile taksitli satis fiyati arasindaki fiyat farkidir.

Ornegin; pesin satis fiyati 50 TL olan bir Griiniin vade farki %3 ise taksitli satis fiyati, 50 TL'nin %3’U kadar artiriimasiy-
la hesaplanir.

Bir giyim magazasi satis politikasina bagh olarak, Grtnlerin taksitli satig fiyatlarini hesaplarken 6 taksite kadar %2 vade
farki uygulamaktadir.

Asagidaki tabloda bazi Grinlerin pesin fiyatlari belirtiimistir.

Tablo: Urlinlerin Pesin Fiyatlari

URUN PESIN FiYATI
Gomlek 75TL
Pantolon 95 TL

Etek 80 TL

Asli Hanim, bu magazadan bir gémlek, bir pantolon ve bir etek almis; aldigi Grlinlere 5 taksit yaptirmigtir.

Buna gore aylik 6demesi gereken tutar kag liradir?
A) 49 B) 50 C) 51 D) 52

70. Endemik bitki, diinyanin yalnizca bir yerinde yetisen bitkiye verilen isimdir.

Turkiye'de yetisen endemik bitki turleri yaklasik 3000 civarinda olup ulkede yetisen tim bitki tirlerinin %30'u kadardir.

Yukanida verilen bilgilere gore Tiirkiye'de yetisen yaklasik kag¢ bitki tiirii vardir?
A) 9 000 B) 10 000 C) 13 000 D) 15000



71.

72.

Kalp saghginizi korumak i¢in yapilan kosu bandi egzersizinde, kalbinizin dakikada ulasabilecegdi en yiksek hiz maksi-
mum kalp hizidir. Bu hiz 220'den kisinin yasi gikarilarak hesaplanir. Ornegin, yasiniz 30 ise maksimum kalp hiziniz
220 - 30 = 190 atim/dakika olacaktir.
Kalp saghginiz agisindan en ¢ok fayda, egzersiz sirasinda dakikadaki kalp hizi, maksimum hizin %75'i kadar oldugunda
saglanir. Buna hedef kalp hizi denir.

60 yasindaki Galip Bey’'in kogsmaya basladigi anda kalp hizi 150 atim / dakika olgtiimustir. Bu kosu bandinda yapilan
kosu sirasinda kalp hizi, her 20 saniyede 1 atim / dakika dismektedir.

Buna gore, Galip Bey’in hedef kalp hizina ulagmasi i¢in en az ka¢ dakika daha kogsmasi gerekir?
A) 6 B) 8 C)10 D) 12

iki ayri fabrikada her ay (retilen toplam gamagir makinesi sayilari ve bu retimin igindeki hatal Griin sayilari tabloda
verilmigtir.
Tablo: Uretilen Camasir Makine Sayisi ve Uretilen Hatali Makine Sayisi

Marka A B
S . T mmm

Uretilen Uriin Sayisi 1800 1500
Hatali Uriin Sayisi 120 80

A veya B marka Urlnlerin hata oranlarina gére segim yapmak isteyen Kazancik Camasir Yikama Sirketi fabrikalarin
artnleri ile ilgili hesaplamalar yapiyor.

Yapilan hesaplamalara gore asagida verilen segeneklerden hangisi dogrudur?

A) A marka Urtnlerin hata ytzdesi, B marka drlinlerin hata ylizdesinden azdir.

B) B marka Urunlerin hata ylzdesi, A marka Urlnlerin hata yizdesinden azdir.

C) Her iki markanin da hata yuzdeleri esittir.

D) Hata yuzdeleri hakkinda yorum yapmak igin bilgiler yetersizdir.



73.

Halatlar genellikle 120 kula¢ uzunlugundadir. 1 kulag yaklasik olarak 1,85 metredir. Glivenli galisma ortaminda bir
halatin kesilme gerilimine gelebilmesi igin boyunun %20 uzamasi gerektigi kabul edilir.

120 kula¢ uzunlugundaki bir halat, kesilme gerilimine ulastiginda bu halatin son uzunlugu kag metre olur?
A) 44,4 B) 222 C)244,4 D) 266,4

74. Altinin saflik orani Ulkemizde ayar olarak isimlendirilir. Asagida Ug farkli ayardaki altinlarin icerdigi maddelere gore
saflik yuzdeleri belirtilmistir.

Ayar Saflik Yizdesi
24 % 100 altin
22 % 91,6 altin, % 8,4 diger (gimus,bakir, cinko)
18 % 75 altin, % 25 diger (gumus,bakir, ¢inko)

Ornegin, 24 ayar 10 gram olan bir diriinde 10 gram altin; 18 ayar 10 gram olan bir (irinde ise 7,5 gram altin kullanilir.

Kuyumcu Adnan; 18 ayar 12 gramlik bilezigi, 24 ayar ve her biri 2,15 gramlik kipelere dénustirmek istemektedir.

Buna gore imalatgi bu bilezikten en fazla kag ¢ift kiipe tiretebilir?
A)1 B) 2 C)3 D)4



75.

76.
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Mehmet Bey, evinin bahgesine bir saatte 50 kW (kilowatt) elektrik enerjisi treten bir riizgarguli yaptiracaktir. Rlizgargu-
Iind kuracak olan firma, sadece ruzgérl havalarda etkin olabilen rizgéargilinin evin konumundan dolay1 %20 verim-
le calisabilece@i hakkinda Mehmet Bey'i bilgilendirmistir.

Mehmet Bey, glinlik ortalama 10 kW (kilowatt) elektrik enerjisi harcamaktadir. Mehmet Bey'in evinin bulundugu bdlgede
gundn ortalama 8 saati rizgarh gecmektedir.

Buna gore bu riizgargiilii, bir giinde kullanilan enerjiden kag kilowatt fazla elektrik enerjisi tiretecektir?
A) 50 B) 60 C)70 D) 80

Ayse Hanim emlakgi araciligi ile bir ev almak istemektedir. Emlak¢iya bu hizmetine karsilik bir Gcret 6demesi gerekmek-
tedir. Odenecek bu licretin, satin alinacak evin fiyatinin %4'(i kadar olmasi gerekmektedir. Bununla birlikte %4’liik ticretin
KDV’si de emlakgiya 6denecektir.

Ayse Hanim'in almak istedigi ev 350 000 TL dir.

Buna gore emlakgiya 6deyecedi licret kag liradir? (KDV ORANI = %18)
A) 16 250 B) 16 520 C) 24 250 D) 77 000



77. Hayvancilikla ugrasan bir ¢iftlik sahibi, bahgesine saatte 200 kW elektrik Ureten bir biyogaz tesisi kurduracaktir. Kurdu-
racagi bu tesis %70 kapasite ile ginde 10 saat ¢alisacaktir.

Ciftlik sahibi ciftligin glinllk ihtiyaci olan 800 kW elektrik enerjisinden artan her bir kilowat enerjiyi 0,5 TL'den satacaktir.

Buna gore ¢iftlik sahibinin guinliik kazanci kag liradir?
A) 200 B) 250 C) 300 D) 350

78.

Ali Bey, emlakgi araciligi ile ev kiralamak istemektedir. Ali Bey, emlakgiya verdigi hizmet karsiligi olarak bir Ucret 6deye-
cektir. Bu hizmet igin 6denecek lcret, kiralanacak olan evin kirasinin %18'i olarak belirlenmistir.

Ali Bey’in kiralamak istedigi evin kirasi 1750 TL'dir.

Buna gore, Ali Bey’in emlakgidan aldigi hizmet ve kira igin 6deyecegi toplam ticret kag liradir?
A) 1768 B) 2065 C) 2750 D) 3500

g




Ali Bey, pazarda satmak igin 7 tanesi 5 TL* den 1400 tane yumurta almistir. Aldig1 yumurtalardan buyuk boy olanlari ayr
satmay! planlamaktadir. Yumurtalari ayirdiginda tim yumurtalarin %20‘sinin blylk boy oldugunu fark etmistir. Buyuk
boy yumurtalarin 8 tanesini 10 TL'den, diger yumurtalarin ise 10 tanesini 10 TL' den satmayi distinmektedir.

Buna gore Ali Bey tiim yumurtalarn sattiginda ylizde ka¢ kar eder?
A) 45 B) 47 C) 50 D) 52

80. Perdeci Rustem Bey, kumas siparisi verirken pile katlamalarindan dolayi olusacak kayip igin, kumas uzunlugunu

pencere genisliginin %40 fazlasi kadar siparis etmektedir.

Ristem Bey, kumasin metresine 50 TL ddemekte ve sonrasinda hazirladigi perdeleri %20 kar ile satmaktadir.
Rustem Bey'in yeni misterisinin evinden aldigi pencere o6l¢lleri asagida belirtiimigtir.

PENCERE GENISLIGI | PENCERE SAYISI
Oturma odasi 170 santimetre 2
Cocuk odasi 130 santimetre 1
Yatak odasi 130 santimetre 1
Salon 200 santimetre 2

Bu bilgilere gore belirtilen tiim pencereler i¢in perdeleri hazirlayip teslim eden Riistem Bey, bu isten kag lira
kar etmistir? (1 m=100cm)

A) 140 B) 280 C) 360 D) 720

o




81.Net alan, bog bir konutta duvarlarin arasinda kalan stpurulebilir, ylranebilir alandir.

Yatak Odasi
9m?
Veranda
5Em?
—

Zemin alani toplam 40 m? lizerine kurulmus olan prefabrik bir evin bélimlerinin net alanlari 6lgllerek seklin Gzerine
yazilmistir.

Buna gore toplam net alan hesaplandiginda bu evin tiim i¢ ve dis duvarlarinin toplam alan lizerinden olustur-
dugu kayip yuzdesi kagtir?

A) 2 B)5 C)5,5 D)7,5

82. Tarim ve Orman Bakanhgi'nin baslattigi “Gelecege Nefes” kampanyasi ile 11 Kasim’da, saat 11.17’i takip eden
3 saat icinde, tam 11 milyon fidanin toprakla bulusmasi planlanmaktadir.

v
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BUGUN FiDAN
YARIN NEFES

Daha yesil bir Tarkiye icin, 11 milyon agaci gelecege miras birakarak
Diinya rekoruna kosuyoruz. El ele. gonil gonile. katil bize.
11 Kasim 2019, Saat 11:11'de, Haydi Tiirkiye Fidan Dikmeye!

SR & 2%
e @ @ cmrcte Q;)’I

a. Bu kampanya kapsaminda, Bursa'da dikilmesi hedeflenen fidan sayisi 236 400 adet iken 241 128 adet fidan dikil-
mistir

Buna goére Bursa'da; dikilen fidan sayisi, dikilmesi hedeflenen fidan sayisindan yiizde kag fazladir?
A) 30 B) 20 C)3 D)2

b. Isparta’da, %162 katilim ile dikilen fidan sayisi 234 900 ise dikilmesi hedeflenen fidan sayisi ka¢tir?
A) 140 000 B) 145 000 C) 150 000 D) 155 000



83.

84.

Air Ticket ¢
E Name Name
= Fight e
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= Gate -
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istanbul ‘da yasayan Biilent Bey hafta sonu tatilini Trabzon'da gegirmek igin ugak bileti arastirirken bir ugak firmasinin
biletlerde %55 indirim yaptigini fark etmis ve Trabzon’a bir adet gidis bileti almistir. Biilent Bey; istanbul’a tekrar ddSnmek
icin ayni hava yollarinin bilet fiyatlarini incelediginde, firmanin bilete indirimsiz fiyat Gzerinden %20 zam yaptigini gérmus
ve bileti almistir.

Buna gore, Biilent Bey' in istanbul —~Trabzon gidis doniis yol iicretinde indirimsiz fiyat lizerinden kar-zarar
durumu igin asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) %12,5 zarar B) %17,5 zarar C) %17,5 Kéar D) %25 Kkar
Mert'in bir dersine ait vize (ara sinav), 6dev ve final sinavlarindan aldigi puanlar Tablo 1’de gérilmektedir.
SINAV ALDIGI PUAN
Vize 60
Odev 90
Final 70
Tablo 1: Mert'in Sinavlardan Aldigi Puanlar

Dénem sonu basari puani hesaplanirken vize puaninin %30'u, 6dev puaninin %20'si ve final sinav puaninin %50'si
bulunarak toplanir. Elde edilen dénem sonu basari puaninin not karsiligi Tablo-2'ye gore belirlenmektedir.

Not Degerlendirme Cetveli
Dénem Sonu Harf Dénem Sonu
Basari Puani Karsiligi Basari Anlami
Araliklari Notu
95-100 AA 4.00 Mikemmel
85 -89 BA 3.50 Cok iyi
80 -84 BB 3.00 yi
75-79 CB 2.50 Orta
70 -74 CC 2.00 Yeterli
0-69 FF 0.00 Basarisiz

Bu durumda aldigi puanlara gére Mert’in donem sonu basari notunun harf karsilig1 agagidakilerden hangisi
olur?

A) FF B) CC C)CB D)BB



86.
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Matruska bebek, toplamda 7 farkl boyda bebegin i¢ ice yerlestirildigi Rus yapimi bir oyuncak bebek turtddr.

1. bebek

Rusya’dan kizina Matrugska bebek getiren Arif Bey, en bliylikten en kiiglige dogru her bir bebegin boyunun bir 6ncekine
gore %20’si kadar kuguldigunu ifade etmistir.

En biiyik bebegin boyu 15 cm olduguna gore 4. bebegin boyu ka¢ santimetredir?
A) 9,6 B) 7,68 C) 6,14 D) 5,6

Nazan’in cep telefonunun bataryasinin sarji tam doluyken telefon normal modda 25 saat kullanilabilmektedir. Nazan,
sarji tam dolu iken telefonun uygulama ayarlarina baktiginda A uygulamasi i¢in “Son tam sarjdan sonra pil gliciiniin

% 8'i kullanildi.” bilgisini okumustur.

Nazan bu bilgiyi dikkate alarak A uygulamasini kapatmistir.

Buna gore A uygulamasi bataryanin kullanim siiresini ka¢ saat kisaltmigtir?

A) 8 B)5 C)4 D)2



Sekil-2

Gorselde verilen yik tasima araglari; kullaniilmadid1 zamanlarda yerden tasarruf saglayabilmek icin aralarindaki mesafe
esit olacak sekilde, i¢ ice gececek bicimde tasarlanmistir. Bu araclarin sekil-1'deki gibi olabildigi kadar i¢ ice gecerek
durdugundaki uzunlugu; sekil-2'deki gibi i¢ ice gecmeden, tasima zeminleri temas edecek sekilde, arka arkaya bos-
luksuz dizildigindeki uzunluguna gére %50 daha az olmaktadir. Sekil-1'de, 4 aracin i¢ ice ge¢mis konumdaki mesafesi
belirtilmistir.

Buna gore, yiik tagima araglari olabildigi kadar i¢ ice gegtiginde ardisik iki tutag arasindaki mesafe (x) ka¢
santimetre olur?

A) % B)Z—go C) 100 D) 150

Kestane, C vitamini bakimindan oldukga zengin bir yiyecektir. 100 gram kestane, gunlik C vitamini ihtiyacinin %72’sini
karsilayabilir. Nurten Hanim, bir glnlik C vitamini ihtiyacinin hepsini kestane yiyerek karsilamak istemektedir.
(Bir kestanenin kutlesi ile barindirdigi C vitamini miktari orantilidir.)

Buna goére Nurten Hanim, en az ka¢ gram kestane tiiketmelidir?
A) 141 B) 139 C) 137 D) 135



89.

90.

Zafer Bey, galistigi is yerinden maasina %20 zam almistir. Ancak %25 zam almis olmayi isteyen Zafer Bey, isvereniyle
bu konuyu gérismeye karar vermistir.

isvereni Zafer Bey’e zamli maasinin iizerinden ne kadar zam yaparsa, Zafer Bey’in istedigi zam miktarina ulas-
mis olur?

A) %5 B) %10 C)%% D)%%

Site yonetim toplantisinda alinan kararlarin kabul edilebilmesi igin sitedeki daire sayisinin en az %67’si kadar “EVET”
oyu kullaniimalidir.

1800 dairelik bir sitede alinacak yeni bir karar i¢in 900 daire sahibi “EVET” oyu kullanmistir.

Buna gore en az kag daire sahibi daha evet oyu kullanirsa alinacak karar kabul edilmis olur?
A) 206 B) 306 C) 307 D) 316

g




91.

TEKNOLOJIi MAGAZASINDA iNDIRIM

Butln Urianlerde %20 indirim yapilacaktr.

Bir teknoloji magazasi, kampanya diizenlemis ve bitln fiyatlarda %20 oraninda bir indirime gitmistir. Kampanya saye-
sinde magazanin sattigi Urtin sayisinin %50 arttigi tespit edilmistir.

Bu magazanin kampanya oncesine gore kar zarar durumu hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) %20 Kar B) %30 Kar C) %20 Zarar D) %25 Zarar

92. Elif'iin, uzunluklari gorselde belirtildigi gibi olan cift tarafli bir kalemi vardir.

10 cm

e v |
- I -

Elif, kalemin kirmizi tarafini giinde 1 kez, mavi tarafini ise 2 giinde 1 kez agarak kullanmaktadir. Kalemini her agtiginda
kalemin boyu 2 mm kisalmaktadir.

Buna gére, onuncu giiniin sonunda kalemin yuizde kagi kalmigtir? (1 cm = 10 mm)
A) 30 B) 35 C) 65 D) 70



93. Killi topraktan yapilan ve firinda pisirilen, i¢ ylzeyi sirlanmis, ¢esitli renk ve motiflerle sislenmis seramik pargasina
¢ini denir.

Cini yapiminda kullanilan tekniklerden biri de teknolojik ¢ini hamuru teknigidir. Bu ydéntemle yapilan bir ¢ini hamurunun
icerigindeki maddeler ve hamurda bulunma oranlari asagida verilmistir.

icerik Bulunma orani
Arikil %45
Kuvars %35
Kire¢ %20

Teknolojik ¢ini hamuru teknigi ile hazirlanan bir ¢ini hamurunda 120 g kire¢ bulunmaktadir.
Buna gore bu ¢ini hamurunda kullanilan arikil miktari kuvars miktarindan kag gram fazladir?

A) 50 B) 60 C) 70 D) 80

94. Kolonya; su, etil alkol ile limon, lavanta, kekik, turung gibi esanslarin karisimindan meydana gelir. Genel olarak
60-70-80-90 derecelik kolonyalar retilir. Bu dereceler kolonyanin igerigindeki etil alkol oranini belirtir.

I

Ornegin 80° derecelik bir kolonyanin igerisinde %80 oraninda etil alkol, %8 oraninda su ve %12 oraninda esans vardir.
Seda Hanim, uygun miktarlarda malzemeleri karistirarak 80 derecelik 1,5 litre kolonya hazirlamak istemektedir.

Buna goére Seda Hanim’in kullanacagi malzeme miktarlari hangisinde dogru olarak verilmistir?

ETiL ALKOL(L) SU(L) ESANS(L)
A) 1 0,2 0,3
B) 1,2 0,12 0,18
C) 1,2 0,2 0,1
D) 1 0,12 0,18




95. ALFA Universitesi Meslek Yiiksek Okulu igin uzmanlar alinacaktir. Alinacak uzmanlar igin gerekli 6n kosullar agsagida

belirtilmigtir:

* ALES (Akademik Personel ve Lisansustu Egitimi Giris Sinavi)'ten 70 ve Uzeri puan almis olmalidir.

+ Universite mezuniyet notu en az 50 olmalidir.

Bu kosullar saglandiktan sonra,

1) ALES'ten alacagi puanin %60l ve Universite (lisans) mezuniyet notunun %40’ hesaplanir.
2) Elde edilen bu iki puanin toplami 75 ve Uzeri ise adaylar kabul edilecektir.

(ALES puanlari ve mezuniyet notlari 100 puan tzerinden degerlendirilir.)

Uzman alimi igin basvuru yapan 4 adayin aldigi ALES ve lisans mezuniyet puanlari asagida verilmistir.

Ogrenci Adi Soyadi ALES puani Mezuniyet puani
Sercan K. 70 65
Deniz A. 80 64
Mehmet V. 80 50
Nesrin D. 75 80

Buna gore, basvuru yapan adaylardan hangisi kabul edilmek i¢in yeterli puani almistir?

A) Sercan K. B) Deniz A.

C) Mehmet V.

D) Nesrin D.

96. ibrahim, Mehmet, Bahattin ve Harun adli dért arkadas, bir toplanti igin Bursa’dan Antalya’ya otomobille hareket et-
mislerdir. Antalya’dan Bursa’ya déniiste ise Harun 120 TL'ye ucak bileti bularak ugak ile dénmiis; ibrahim, Mehmet ve

Bahattin ise tekrar ayni otomobili kullanarak Bursa'ya dénmuglerdir.

Otomobil gidis donuste toplam 336 TL tutarinda yakit harcamistir. Otomobilin yakiti igin harcanan tcret, gidis ve dondis-
teki kisi sayisina gore paylastirilacaktir. Ornegin; Bahattin gidis-gelis icin 2x TL éderken Harun sadece gidisi kullandig

icin x TL 6deyecektir.

Buna gore Harun doniiste ugak yerine otomobille dénseydi gidis-doniis boyunca ugak ile déniis durumuna

gore yuzde kag kar ederdi?
A) 25 B) 50

C)75

D) 100



97.

98.

Uzayabilen kisim

]

L
| 2x+2 cm
Lavabo borusunun kapali hali

| 5x+2 cm e |
Lavabo borusunun tamamen agik hali

Yukarida koérukli bir lavabo borusunun agik ve kapali hallerine ait gérselleri ile her iki durumdaki uzunluklari santimetre
cinsinden cebirsel olarak belirtilmistir.

Uzayabilen kisim tamamen agildiginda borunun boyu %140 uzadigina goére x degeri ka¢ santimetre olur?
A) 13 B) 14 C) 15 B) 16

Kitap satisi yapan bir internet sitesi, her hafta belli bir yayinevine ait kitaplari indirimli olarak satisa sunmaktadir.

Tablo-1 'de, haftanin indirimli kitap satigI yapacak olan yayinevleri ve uygulayacaklari indirim oranlari belirtilmistir.

Yayinevi indirim Orani
A %35
B %40

Tablo-1: Yayinevlerinin Uyguladidi indirim Oranlari

Bu siteden surekli aligveris yapan Mehmet Bey icin, yapacagi aligverislerde indirimlerden yararlandiktan sonra toplam
indirimli fiyat Gzerinden % 2’lik bir indirim daha yapilmaktadir.

Yayinevi Birim Fiyat A"’;aa';lgtap
A 20 TL 2
B 35TL 3
C 40 TL y
D 21TL 1

Tablo-2: Yayinevlerinden Alinan Kitap Fiyatlari ve Sayilari

Mehmet Bey, Tablo-2'deki yayinevlerinden belirtilen sayida kitabi indirim haftasinda almistir.
Buna gore kitaplar i¢in ne kadar ticret 6demistir?

A) 93,1 TL B) 95 TL C) 147 TL D) 150 TL



99.

Kampanyadan yararlanarak bir defter ve hediyesi olan kalemi alan Emir’in kampanya éncesi duruma gore

odeyecegi uicret yiizde kag azdir?
A)2 B) 2,5

100. 7. sinifa giden Kemal, Fen Bilimleri dersi icin kitlesi 60 gram olan tavuk yumurtasi ve kutlesi 12 gram olan bildircin
yumurtasinda bulunan bazi besin deg@erleri ile ilgili arastirma 6devini yaparken elde ettigi bilgileri agagida belirtmistir:

12%

C)3

4%
Defter fiyatinin 12 lira, kalem fiyatinin 4 lira oldugu bir kirtasiyede kirtasiyeci satislari artirmak igin defter fiyatini %30
artirarak "DEFTER ALANA KALEM HEDIYE” kampanyas! yapliyor.

D) 3,5

Tavuk yumurtasi

Bildircin yumurtasi

Protein Miktari(g) 6 3
Yag Miktari(g) 5 1
Karbonhidrat Miktari (g) 0,4 0,04

Buna gore,

[) Tavuk ve bildircin yumurtalarindaki yag yizdeleri esittir.

[I) Tavuk yumurtasindaki protein ylizdesi, bildircin yumurtasindaki protein ylizdesinden azdir.

[11) Her iki yumurtadaki karbonhidrat ytuzdeleri birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lve ll. B) I ve lll.

C) ll ve lll.

D) I, Il ve llI.




101. Su bazl boyalar, boyanin %10'u oraninda su katilarak inceltildikten sonra kullanima hazir hale gelir.

ininda inceltiniz.

Evini boyatmak isteyen Harun Bey, boya ustasi Kerim Bey ile gorusUr ve evi igin kullanima hazir 44 kg boyanin yeterli
olacagini dgrenir. Istedigi marka boya 4,5 kg, 2,5 kg ve 1,5 kg'lik kutularda satilmaktadir.

Buna gore Harun Bey hi¢ boya artmayacak sekilde en az ka¢ kutu boya almalidir?
A)8 B)9 C)10 D) 11

102. Cocuk doktoru Arif Bey, Elifin sagligi icin ailesine ¢gocuk odasinin taban alaninin en fazla %20’sinin hali olmasini

tavsiye etmistir. Elifin Odasi
4m

Buna gore gorselde olgiileri verilen Elif'in odasina asagida olciileri verilen halilardan hangisinin alinmasi uy-

gundur?
A) B) C) D)

1,5m

2,5m




103.

0123 4567 8910 1112

Bir bankanin kredi kartlari igin dizenledigi kampanya metni asagidaki gibidir:

» Bu kampanya 100 % ve Uzeri aligverisler igin gegerlidir.
* Yapilan alisverigin birler basamagindaki rakam kadar Turk Lirasi hediye para, karta yuklenir.

» Kazanilan hediye paralar ayni gun icinde harcanmalidir.
Basak bu bankanin kredi kartini kullanarak 118 £, 127 £ ve 135 % olmak Uzere 3 adet alisveris yapmistir. Daha sonra
kazandigi hediye paralari da harcamistir.

Buna gore Basak toplam aligverisinden, kampanya oncesine gore yiizde kag kazang saglamistir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

104. Universite égrencisi olan Buse, dgrencilerin kullanabilecedi ve sinirli harcama limiti olan bir kredi karti almistir.
ik aligverisini yapan Buse'ye, internet bankaciligindan gelen harcanan limit ve harcanan limite ait yiizde bilgisini ice-

ren mesaj gorseldeki gibidir.

Harcanan Limit
17,00 TRY
%3,40

Buse kart limitini bilmemektedir.

Buna gore, Buse’nin kartinda kalan kullanilabilir limit kag liradir?
A) 483 B) 500 C) 523 D) 683



105. Bir 6zel okul, 6grencilerine bir sinav uygulamis ve bir sonraki sene tam burslu veya indirimli olarak devam edecek
ogrencileri basari siralamasina goére asagidaki gibi belirlemistir.

« 1-5. 6grencilere UCRETSIZ (Sinavda ilk 5 'e giren égrenci 5. égrenci de dahil timii ticretsiz)
* 6-12. 8grencilere %80 indirim
+ 13 -20. égrencilere %50 indirim

» 21 -50. dgrencilere %20 indirim uygulanacaktir.

Bu 6zel okulun standart fiyati yillik 18 000 TL'dir.

Buna gore sinava girecek olan asagidaki 6grencilerden hangisinin yaptigi hesap yanlistir?
A) AYSE: Sinavda 10. olursam %80 indirim kazanirim ve kayit igin toplamda 3600 TL para 6derim.
B) BILAL: Sinavda ilk 5’e girersem okula kayit igin para 6demeyecegim.

C) CANAN: Sinavda 13 - 20. arasinda bir derece alirsam kayit igin 6deyecegim ucret 9000 TL olur.
D) DAVUT: Bu sinavda 40.olursam aldigim indirim sonrasi kayit icin 14 000 TL tcret 6derim.

106.

?
Y

L L 2

Bir GSM sirketinin yeni uygulamaya basladigi “ZIYAN OLMAYAN TARIFE” adli kampanyaya gére misteri, o ay iginde
kullanmadigi dakika, SMS ve internet miktarini bir sonraki aya devredebilmektedir.

Kaan’in cep telefonu hattina tanimlanan paketi aylik 1000 dakika, 1000 SMS ve 8 GB internet icermektedir. Kaan subat
ayinda paket icerigindeki dakikalarinin %75’ini, SMS’lerinin %65’ini ve internetinin ise %45’ini kullanmistir.

Buna gore, bir sonraki aya aktarilacak olan dakika, SMS ve internet miktarlari hangisidir?
A) Dakika:750 SMS:650 internet:4,2 GB
B) Dakika :250  SMS:350 internet:3,6 GB
C) Dakika :750 SMS:650 internet:4,8 GB
D) Dakika :250 SMS:350 internet:4,4 GB



1. a)65
b) 1,27

c) 26,924

2. 10,5-10-4-33

3. a) 1200
b) 300
4. a) Yerlesim Yapilan Daire bagina dusen
Daire Sayisi su miktari (Litre)
2 2000
10 400
20 200
40 100
8 500
5 800
b) 50
5.
al|lb c |d] e | flg]|h]|i j |k
61787551253 |60(80|35(|12]35
6. Y-D-Y-Y
7. I
"
1]
0|7 |
*1]7
‘8|94 2 |
1
‘65 | 7|00 |
8. a)33
b) 733
9. a)25

b) % 25 Kar

10. 24300

11.a)A=79,8 B=80 C=%20

b) 4
c)2

12.a)4,9
b) 24 000 000

13.a) 10
b) 15
c) 6,5

14. a) 19
b) 38
¢)100

15. a) 128
b) 128
c) 1280 x 960

16.C

17.C/B

18.C

19.B

20.C

21.C

22.C/C

23.C

24.D

25.C

26.A

27.C

28.C

29.B

30.C

31.C

32.A

33.C

34.A

35.A

36.C

37.B

38.A

39.C

40.D

41.B

42.B

43.D

44.C

45.C

46.C

47.C

48.C

49.C

50.

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.

63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.
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96.B
97.B
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99.B
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